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„1990-ben előző dogmatikai könyveinek összefoglalása és átdolgozása révén kiadta kétkötetes Dogmatika c. művét, 
amely legjelentősebb írásának, fő művének tekinthető. Gál Ferenc fő műve megjelenése után megelégedetten és 
boldog mosollyal közölte velem, hogy immár mindent megtett a gondviselés jóvoltából, amit megtehetett, és meg is 
akart tenni, amit eltervezett, azt meg tudta valósítani. Isten kinyilatkoztatott igazságát az egyház küldetésében a mai 
hívőkkel eleven kapcsolatba tudta hozni, elevenebbé tudta tenni a hívők kapcsolatát az élő Istennel.”  
(Fila Béla)

„Élet vége felé úgy érezte, hogy a professzorsággal, a hitigazságok tanításával dogmatikai sorozatának kiadásával 
elérte életének célját, mindent megvalósított, amit célként önmaga elé kitűzött. Taníthatott, tudományos munkát 
végezhetett, az ország lelki életét irányíthatta, a mai teológia főbb kérdéseit, a zsinat szellemében megújult teológiát 
magyar nyelvre áttehette. Megadatott neki életművének végső összegzése, a fő mű elkészítése. 1990-ben jelent meg 
kétkötetes Dogmatika című munkája. Igazi, nagy dogmatikus volt. Azért lett nagy teológus, mert minden képessé-
gét, idejét szinte kizárólag és teljes mértékben a tanításnak, valamint dogmatikája kidolgozásának szentelte.”                                      
 (Fila Béla) 
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„Itt Magyarországon a teológus egyenlő volt Gál Ferenccel. Az a kiegyen-
súlyozottság, az a küldetéstudat, az a lelkiismeretesség és az a hatalmas 
munkabírás, amely őt a kötelességeinek, feladatainak a teljesítésére ren-
delte, ugyanakkor egy szerény és puritán magatartás egyúttal harmóniá-
ba helyezte mindazt, amiről tanított, és hitelesítette is ezt. Tehát amikor 
Gál Ferencre tekintünk, akkor előttünk áll az a teológus, aki szellemet és 
lelki életet is adott kispapoknak, papoknak, híveknek egyaránt és előt-
tünk áll az az alázatos és szerény, de ugyanakkor nagyon bölcs férfiú, aki 
mintegy példaképe és mintája is lehet mindazoknak, akik ma teológiával 
foglalkoznak.” 
(Kránitz Mihály)

„Gál Ferenc igazi, nagy dogmatikus volt. A sokszor már megmerevedett, 
hagyományos skolasztikus teológiát tapintatosan, törés nélkül alakította 
át korszerű, megújult gyakorlati jellegű dogmatikává. Azért lett nagy teo-
lógus, mert minden képességét, idejét szinte kizárólag és teljes mértékben 
a tanításnak, valamint dogmatikája kidolgozásának szentelte. A nagy fel-
adat elvégzése pedig naggyá teszi a feladat elvégzőit. Kevés magyar teo-
lógusnak adatott meg, hogy átfogó szemléletű dogmatikát alkosson. Gál 
Ferenc egységes, korszerű, üdvtörténeti és kérügmatikus dogmatikával 
ajándékozta meg a magyar katolikus egyházat.”
(Fila Béla)

„Gál professzor az elmúlt négy évtized legnagyobb hatású magyar teo-
lógusa volt. Papok generációit oktatta korszerű, de a hagyományokhoz 
mindenkor hű egyházi tudományra. A magyar keresztény közélet irány 
és mértékadó személyisége volt, akinek megadatott, hogy utolsó leheleté-
ig alkothatott.” 
(Szerdahelyi Csongor) 


